
فلميف஑رميرايتنعجتانلايسيطانغملالاجملاॴحراش
يرئاد

ॳيرئادفلميفرمُيرايتنعجتانلايسيطانغملالاجملاةدشبسُحنفيكملعتنفوس،حراشلااذهيف

طوطخضعبةيلاقتربلاطوطخلاحضوتॳيلاتلالكشلايفامكيسيطانغملاجمأشني،ل஖صومكلسيفرايترورمدنع

ॳيسيطانغملالاجملا

𝐵

𝐼

ॳكلسلالكشورايتلاهاجتاىلعيسيطانغملالاجملااذهدمتعي

لاجملايلاتلالكشلاحضويॳكلسلاىنحنااملكيسيطانغملالاجملاهاجتاريغتيॳنٍحنمكلسىلإرظننل،لاثملاليبسىلع

ॳرضخلأانوللابةحضوملاطاقنلايهو،كلسلالوطىلعطاقنثلاثلوحيسيطانغملا

𝐵

𝐼

طاقنلالوحيسيطانغملالاجملاتاهاجتالخادتت،ஔمثَنموॳةرئادفصنهلعجنلكلسلااذهينثيفرارمتسلاااننكمي

ॳيلاتلالكشلايفحضوموهامك،ةددحمةطقندنعةراتخملا

١

نجوى ليميتد
الفيزياء
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𝐼

لخادتت،وحنلااذهىلعايًنحنمكلسلاناكاذإامأॳفعضأيسيطانغملالاجملاةوقتحبصأ؛كلسلانعتدعتبااملكف

ॳزكرملايفةطقنلاهذهدنعىوقألاجمهنعجتنيام؛ضعبلاعماهضعبدحتتويسيطانغملالاجملاطوطخ

ॳةرئادلازكرمدنعدحاوهاجتايفيوقيسيطانغملاجمهنعجتنيةلماكةرئادنيوكتلكلسينِثُ

يفلاإةميربلاريودتنكميلاॳىنميلاديللةميربلاةدعاقمادختسابجتانلايسيطانغملالاجملااذههاجتاديدحتنكمي

ॳامحطسيفاهلاخدلإطقفدحاوهاجتا

٢



𝐵

𝐼

لاجملاهاجتاوه،حطسلالخاداهتكرحهاجتاوॳفلملايفرايتلاهاجتاوههيفةميربلاريودتانيلعيذلاهاجتلاا

ॳفلملااذهزكرمدنعيسيطانغملا

ॳكلذحيضوتلنييلاتلانيزمرلادحأمدختسن،اهجراخوأةشاشلالخادىلإنيهاجتلاادحأيفةراشلإادنع

نمجراخ
ةشاشلا

ىلإلخاد
ةشاشلا

ॳانعادًيعبوأانهاجتابريشتةميربىلإانرظناذإهارنامنازمرلاناذههبشي

ॳهلاعألكشلايفيسيطانغملالاجملاهاجتاىلعةرظنقِلنُل،ىرخأةرم

٣



براقعهاجتاسكعنوكينأبجيةميربلانارودهاجتانإف،كلذبوॳةعاسلابراقعهاجتاسكعفلملايفرايتلاهاجتا

اضًيأنوكييسيطانغملالاجملاهاجتانأينعياذهوॳةشاشلانماجًراخةميربلاهاجتانوكينأبجي،ஔمثَنموॳةعاسلا

ॳةشاشلانماجًراخ

𝐵

𝐼

ॳلاثمىلعةرظنقِلنُل

فلملازكرميفيسيطانغملالاجملاهاجتا١ॴلاثم

ءًانبॳِيسيطانغملاجمرايتلانعجتُنيॳَىلعأنمهيلإرظنلادنعةعاسلابراقعهاجتايفيرئادفلميف𝐼تباثرايترمي

ॳفلملازكرمدنعيسيطانغملالاجملاهاجتاد஖دح،لكشلاىلع

٤



𝑃 𝐼

لفسلأ

𝐵

(أ)

٥



ىلعلأ

𝐵

(ب)

𝐵

ةشاشلانمجراخ

(ج)

ةشاشلاىلإلخاد

𝐵

(د)

لحلا

،ىنميلاديللةميربلاةدعاقمادختسابॳزكرملادنعدحاوهاجتايفنوكيرايتهبرميكلسنعجتانلايسيطانغملالاجملا

ةرظنقِلنُلॳةعاسلابراقعهاجتايأ؛فلملااذهيفرايتلاهاجتاهسفنوهةميربلاهيفرودتنأبجييذلاهاجتلاانأفرعن

ॳةيبناجةيوازنمةميربلاهذهىلع

٦



𝐼

ةميربلانأينعياذه،يلصلأاروظنمللةبسنلابॳفلملالخادىلإريشتنأبجي،ةعاسلابراقعهاجتايفةميربلارودتيكل

ॳةشاشلالخادىلإريشتنأبجي

𝐼

ॳةشاشلالخادىلإॴ)د(رايخلايهةباجلإانإف،مثَنمو

ةغيصدجوت،فلملازكرمدنعلاجملاةدشداجيلإॳزكرملادنعيسيطانغملالاجملاةدشيففلملانمةطقنلكمهاست

ॳاهمادختسااننكميةطيسب

٧



رايتهبرميفلمزكرمدنعيسيطانغملالاجملاةدشॴةلداعم

ॴةلداعملاللاخنمرايتهبرميفلمزكرمدنع𝐵يسيطانغملالاجملاةدشداجيإنكمي

𝐵 =
𝜇0𝐼
2𝑟 ,

ةداعاهنعضوعيُيتلاغارفللةيسيطانغملاةيذافنلايه𝜇0،فلملارطقفصنوه𝑟،فلملايفرايتلاةدشوه𝐼ثيح

4𝜋ةميقلاب × 10−7 T⋅m/Aॳ

ॳيسيطانغملالاجملاةدشباسحاننكمي،نيمولعمرايتلاةدشوفلملارطقفصنناكاذإ،نذإ

اஓيدرطبسانتتيسيطانغملالاجملاةدشنلأكلذوॳاضًيأيسيطانغملالاجملاةدشتداز،فلملايفرايتلاةدشتدازاملك

ॳرايتلاةدشعم

رطقفصنعماஓيسكعبسانتتيسيطانغملالاجملاةدشنلأكلذوॳيسيطانغملالاجملاةدشلقت،رطقلافصندازاملكو

ॳنافلتخمنيرطقافصنامهلنكلو،اهسفنرايتلاةدشامهلنيفلميلاتلالكشلاحضويॳفلملا

𝐼
𝐼

𝑟1 𝑟2

𝐵1 𝐵2

𝑟1 > 𝑟2
𝐵1مثنمو < 𝐵2

،ஔمثَنموॳيسيطانغملالاجملاةدشىلعرثؤييذلاديحولالماعلاوهرطقلافصنف،𝐼،اهسفنرايتلاةدشنيفلمللنأامبو

𝐵1ॳ،لقلأايسيطانغملالاجملاةدشهلنوكي،𝑟1،ربكلأارطقلافصنوذفلملا

2.5هرطقفصناஓفَلمِانيدلنأضرتفنلॳميقلاضعبعمةلداعملاهذهمادختساىلعةرظنقِلنُل cm1هتدشارًايتلمحيو Aॳ
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𝐼 = 1 A

𝑟 = 2.5 cm

ةيذافنلاॳتادحولاقباطتنمدகكأتلاانيلع،فلملااذهزكرمدنعيسيطانغملالاجملاةدشباسحلميقلاهذهمادختسالبق

ةدحوبسيلورتملاةدحوبلوطلاديرناننأينعياذهॳريبمألكلرتملاستلاةدحولابنوكت،𝜇0،غارفللةيسيطانغملا

ॳرتميتنسلا

2.5ليوحتل cm،100دجويهنأملعننحن cmرتملايف

ॴ1mدحاو
100 cm .

2.5يفكلذبرضبو cmانيطعيॴ

1m
100 cm × 2.5 cm = 0.025m.

ॴفلمليسيطانغملالاجملاةدشةلداعميفضيوعتللةمزلالاميقلاعيمجنلآاانيدل

𝐵 =
𝜇0𝐼
2𝑟 .

1يواسترايتلاةدش A،𝑟0.025يواستm4يواستغارفللةيسيطانغملاةيذافنلاو𝜋 × 10−7 T⋅m/Aॴ

𝐵 =
(4𝜋 × 10−7 T⋅m/A) (1 A)

2 (0.025m) .

ॴماقملايفنيمقرلابرضبو،طسبلانمريبمأاتدحوىغلتُ

𝐵 = 4𝜋 × 10−7 T⋅m
0.05m .

ॴلاستطقفىقبتتو،رتملاةدحوىغلتُ،ةمسقلادنع

4𝜋 × 10−7 T⋅m
0.05m = 2.51 × 10−5 T.
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2.5يواسيهرطقفصنيذلافلملا،نذإ cm1هربعرايتلاةدشو A،هزكرمدنعيسيطانغملالاجملاةدشيواست

2.51 × 10−5 Tॳ

ॳلاؤسىلعةرظنقِلنُل

فلمزكرمدنعيسيطانغملالاجملاةدش٢ॴلاثم

0.9هتدشتباثرايتهبرمي Aॳ13هرطقفصنيرئادفلميفmmॳفلملازكرمدنعيسيطانغملالاجملاةدشبسحاॳ

4𝜋ةميقلامدختساॳةيرشعةلزنمبرقلأةيملعلاةغيصلاب،لاستلاةدحوبكتباجإدجوأ × 10−7 T⋅m/Aنعضيوعتلل𝜇0ॳ

ॳ3.3أ × 10−3 T

ॳ1.4ب × 10−5 T

ॳ8.7ج × 10−5 T

ॳ3.5د × 10 T

ॳ4.3ه × 10−5 T

لحلا

ॳلكشلااذههلفلملا

𝐼 = 0.9 A

𝑟 = 13mm

ॴةلداعملامدختسنس،فلملااذهليسيطانغملالاجملاةدشداجيلإ

𝐵 =
𝜇0𝐼
2𝑟 .

0.9،رايتلاةدشاتميقانيدل A،13،رطقلافصنوmmॳنوكتنأبجي،ةرشابمنيتميقلانيتاهمادختسالبقنكل

ةيذافنلاةدحوعمبسانتيلرتملاةدحوبنوكينأارًتميللم13يواسييذلا،رطقلافصنديرنॳةقباطتمتادحولا

ॳغارفللةيسيطانغملا
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1دجوي 000mm1يفmॴ

1m
1 000mm

.

ىلعلصحن13mmيفاذهبرضبو

1m
1 000mm

× 13mm = 0.013m.

ॳرتمॴ0.013يواسيرطقلافصن،نذإ

0.9ميقلابضيوعتلانلآااننكمي A،0.013m،4𝜋 × 10−7 T⋅m/Aةلداعملايفॴ

𝐵 =
(4𝜋 × 10−7 T⋅m/A) (0.9 A)

2 (0.013m) .

ॴاعًمةيذافنلاورايتلاةدشبرضدنع،طسبلايفريبملأااتدحوىغلتُ

𝐵 = 3.6𝜋 × 10−7 T⋅m
2 (0.013m) .

ॴيلاتلاىلعلصحن،ماقملايفنيتميقلابرضبو

𝐵 = 3.6𝜋 × 10−7 T⋅m
0.026m .

ॴلاستطقفىقبتتورتملاةدحوءاغلإىلإةمسقلايدؤت

3.6𝜋 × 10−7 T⋅m
0.026m = 4.349 × 10−5 T.

4.3يواست،ةيرشعةلزنمبرقلأةًبஔرقم،فلملااذهزكرمدنعيسيطانغملالاجملاةدشنإف،نذإ × 10−5 Tॳ

ॳ)ـه(رايخلايهةحيحصلاةباجلإا،نذإ

ॳةلداعملايفىرخأتاريغتمداجيلإاهمادختسانكميف،ةمولعمفلملازكرمدنعيسيطانغملالاجملاةدشتناكاذإ

لاجملاةدشوكلسلايفرايتلاةدشتناكاذإॳفورعمريغهرطقفصناஓفلمانيدلنأضرتفنل،لاثملاليبسىلع

ॴيهوةيساسلأاةلداعملابأدبنلॳرطقلافصنداجيإنذإنكمي،نيتفورعمزكرملادنعيسيطانغملا

𝐵 =
𝜇0𝐼
2𝑟 .
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ॴيلاتلاك𝑟يفنيفرطلابرضبكلذلعفاننكميॳنيفرطلادحأيف𝑟نوكينأديرن،هدرفمبفرطيفرطقلافصنلزعنيكل

𝐵 × 𝑟 =
𝜇0𝐼
2𝑟 × 𝑟.

ॴةلداعملانمنميلأافرطلايف𝑟يغليُاذهو

𝑟𝐵 =
𝜇0𝐼
2 .

𝐵ॴىلعنيفرطلامسقن،هدرفمب𝑟ىلعلصحنلو

𝑟𝐵
𝐵 =

𝜇0𝐼
2𝐵 .

ॴىقبتيو،رسيلأافرطلايف𝐵ىغلتُ

𝑟 =
𝜇0𝐼
2𝐵 .

ॳفلملارطقفصنداجيلإةلداعمللةديدجلاةغيصلاهذهمادختسانكمي،ஔمثَنمو

ॳيلاتلالكشلايفحضوملالثماஓفلمانيدلنأضرتفنل

𝐼 = 1 A

𝑟 = ؟

𝐵 = 5 × 10−5 T

1يواسترايتلاةدشنكل،فورعمريغرطقلافصن A5يواستزكرملادنعيسيطانغملالاجملاةدشو × 10−5 Tॳداجيلإ

،غارفللةيسيطانغملاةيذافنلاةميقبضيوعتلابوॳةديدجلاةلداعملايفنييرَخ஍لاانيتميقلابضيوعتلاانيلع،رطقلافصن

4𝜋 × 10−7 T⋅m/A،انيدلنوكيॴ

𝑟 =
𝜇0𝐼
2𝐵

𝑟 =
(4𝜋 × 10−7 T⋅m/A) (1 A)

2 (5 × 10−5 T) .
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ॴىرخلأايفامهادحإنابورضمامهنإثيح؛طسبلايفريبملأااتدحوىغلتُ

𝑟 = 4𝜋 × 10−7 T⋅m
2 (5 × 10−5 T) .

ॴانيدلحبصيماقملايفنيتميقلابرضبو

𝑟 = 4𝜋 × 10−7 T⋅m
10 × 10−5 T .

ॴرتمطقفىقبتيو،لاستناتدحولاىغلتُ،ةمسقلاءارجإدنع

𝑟 = 1.257 × 10−2 m.

1.26فلملارطقفصننوكيسف،نيتيرشعنيتلزنمبرقأىلإةميقلاهذهانبஔرقاذإ × 10−2 ॳرتم

ىلإىرخأةرمرظنلابॳلوهجملارايتلاداجيلإفلملازكرمدنعيسيطانغملالاجملاةدشةلداعمبيترتةداعإاضًيأنكمي

ॴةيساسلأاةلداعملا

𝐵 =
𝜇0𝐼
2𝑟 .

ॴيلاتلاك2𝑟يفنيفرطلابرضقيرطنع𝐼لزعبأدبن

𝐵 × 2𝑟 =
𝜇0𝐼
2𝑟 × 2𝑟.

ॴةلداعملانمنميلأافرطلايف2𝑟يغلياذهو

2𝑟𝐵 = 𝜇0𝐼.

ॴيلاتلاوحنلاىلع𝜇0،غارفللةيسيطانغملاةيذافنلاىلعنيفرطلاكلذدعبمسقن

2𝑟𝐵
𝜇0

=
𝜇0𝐼
𝜇0

.

ॴطقفرايتلاةدشىقبتتو،غارفللةيسيطانغملاةيذافنلاءاغلإىلإاذهيدؤيس

2𝑟𝐵
𝜇0

= 𝐼.

ॳةلداعملانمةروصلاهذهمدختسيلاثمىلعةرظنقلنل
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فلميفرايتةدشديدحت٣ॴلاثم

9.5هرطقفصنيرئادفلم cmهتدشتباثرايتهبرمي𝐼 Aॳفلملازكرمدنعرايتلانعجتانلايسيطانغملالاجملاةدش

5.2يواست × 10−5 Tॳبسحا𝐼،ةيرشعةلزنمبرقلأॳ4ةميقلامدختسا𝜋 × 10−7 T⋅m/Aنعضيوعتلل𝜇0ॳ

لحلا

رايتلاةدشداجيإاننكميॳنافورعمرطقلافصنويسيطانغملالاجملاةدشஔنكلو،ةفورعمريغكلسلااذهيفرايتلاةدش

ॴفلمليسيطانغملالاجملاةدشلةلدعملاةلداعملامادختساب

𝐼 = 2𝑟𝐵
𝜇0

.

100دجويॳرتمىلإرتميتنسنمرطقلافصنليوحتلاًوأانيلع،ةحيحصلاتادحولاىلعلوصحلل cmيف

1mॴ1m
100 cm .

9.5يفاذهبرضب cmىلعلصحنॴ

1m
100 cm × 9.5 cm = 0.095m.

5.2يواستيسيطانغملالاجملاةدشو0.095mيواسيرطقلافصن × 10−5 Tॳنعضيوعتللاهمدختسنيتلاةميقلاو

𝜇04يه𝜋 × 10−7 T⋅m/Aॳانيدلحبصي،نذإॴ

𝐼 =
2 (0.095m) (5.2 × 10−5 T)

4𝜋 × 10−7 T⋅m/A .

ॴطسبلايف)T⋅m(رتملاستةدحولاىلعلصحن،اعًيمجطسبلاميقبرضبو

𝐼 = 9.88 × 10−6 T⋅m
4𝜋 × 10−7 T⋅m/A .

طقفىقبتيو،رتملاستلاةدحوىغلتةمسقلابو
1
A

ॴماقملايف

𝐼 = 9.88 × 10−6

4𝜋 × 10−7 1
A

.
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دحلا
1
A

ॴهبولقميفبرضلااهسفنيهددعىلعةمسقلانلأاذهوॳطسبلايفAئفاكيماقملايفدوجوملا

1
1
A

= 1 × A

1 × A = A.

ॴريبملأاةدحوانيدلىقبتي،دادعلأاةمسقدنع،نذإ

9.88 × 10−6
4𝜋 × 10−7 A = 7.86 A.

ॳريبمأ7.9يرئادلافلملايفرايتلاةدشنوكت،ةيرشعةلزنمبرقلأبيرقتلاب

ةدايزلىرخأةقيرطكانهوॳرطقلافصنليلقتوأرايتلاةدشةدايزنكمي،فلملازكرمدنعيسيطانغملالاجملاةدشةدايزل

ॳتافللانمديزملاةفاضإيهويسيطانغملالاجملاةدش

𝐼

𝐵

لاجملاةدشدجوناننإف،رايتلاةدشورطقلافصنسفنطبضلاباهليتلاتافللانمةعومجمانيدلنوكيامدنع

ॳةيلاتلاةلداعملامادختساباهزكرمدنعيسيطانغملا

رايتهبرميكلسنمةددعتمتافلزكرمدنعيسيطانغملالاجملاةدشॴةلداعم

ॴيواست،هسفنرايتلالمحتوهسفنرطقلافصناهليتلا،تافللانمةعومجمزكرمدنع𝐵يسيطانغملالاجملاةدش

𝐵 =
𝜇0𝑁𝐼
2𝑟 ,

يتلاغارفللةيسيطانغملاةيذافنلايه𝜇0،تافللاددعوه𝑁،تافللارطقفصنوه𝑟،تافللايفرايتلاةدشوه𝐼ثيح

4𝜋ةميقلابةداعاهنعضوعيُ × 10−7 T⋅m/Aॳ
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ةفللكॳفلملازكرمدنعيسيطانغملالاجملاةدشلةيساسلأاةلداعملاسفنيهنوكتسةلداعملاف،1يواسي𝑁ناكاذإ

ةثلاثرادقمبةدشلاديزتتافلثلاثو،ةدشلافعاضتنيتفلஔمثَنمو؛ةيلكلايسيطانغملالاجملاةدشفعاضتةيفاضإ

ॳاذكهو،فاعضأ

ॴتافللاددعيفةبورضمةدرفنملاةفللاةلداعمةطاسببيهةلداعملاهذه

𝐵 ةددعتمتافل = 𝐵 ةدرفنمةفل × 𝑁
𝜇0𝑁𝐼
2𝑟 =

𝜇0𝐼
2𝑟 × 𝑁.

1هتدشارًايتلمحييذلافلملالاثمىلعىرخأةرظنقِلنُل A2.5هرطقفصنو cmॳودبتسف،اعًابتتافلسمخانعضواذإ

ॳيلاتلالكشلاب

𝐼 = 1 A

𝑟 = 2.5 cm

𝑁 = 5

1لظترايتلاةدشةميقو5ॳنوكتسةلداعملاهذهيف𝑁ةميقنإف،تافلسمخانيدلنأامبو Aلاتافللاددعنإثيح؛

هذهبضيوعتلاب،نذإ0.025mॳيواسيرتملاباسًيقمرطقلافصننأاقًباسلاثملااذهيفملعننحنॳرايتلاةدشةميقريغي

ॴىلعلصحنةلداعملايفميقلا

𝐵 =
𝜇0𝑁𝐼
2𝑟

𝐵 =
(4𝜋 × 10−7 T⋅m/A) (5) (1 A)

2 (0.025m) .

ॴتادحويأةسمخلاتافللسيلوॳرتملاستىقبتو،ريبملأاةدحوىغلتطسبلايفميقلابرضب

𝐵 = 6.28 × 10−6 T⋅m
2 (0.025m) .

ॴرطقلافصنيفماقملايف2ددعلابرضبو

𝐵 = 6.28 × 10−6 T⋅m
0.05m .
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ॴلاستيسيطانغملالاجملاةدشةدحوطقفلظتو،رتملاةدحويغلتنيتميقلانيتاهةمسقب

6.28 × 10−6 T⋅m
0.05m = 1.26 × 10−4 T.

1.26ةميقلاهذهنيبانراقاذإ × 10−4 Tاهنأدجن،رايتلاةدشورطقلافصنسفناهليتلاةدحاولاةفللابةصاخلاةميقلاو

ॳتارمسمخرادقمبربكأ

ॳلاثمىلعةرظنقِلنُل

تافلةدعنمنوكتيفلميفيسيطانغملالاجملاديدحت٤ॴلاثم

4.2هرطقفصنعيفريرئادفلم cm3.9هتدشاتًباثارًايتلمحي Aॳةفل35نمفلملانوكتيॳيسيطانغملالاجملاةدشام

𝜇0مدختساॳةيرشعةلزنمبرقلأةيملعلاةغيصلابلاستلاةدحوبكتباجإبتكا؟فلملازكرمدنع = 4𝜋 × 10−7 T⋅m/Aॳ

ॳ1.7أ × 10−6 T

ॳ4.1ب × 10−3 T

ॳ4.9ج × 10−2 T

ॳ5.8د × 10−5 T

ॳ2.0ه × 10−3 T

لحلا

𝑁ريشي،تلااحلاهذهيفॳماكحإبفوفلمعيفركلستاينورتكللإايفمدختسيُ،ناقتإبتافللانمديدعلافصنملاًدب
ॳةدرفنملاتافللاددعسيلو،كلسلانمةنوكملاتافللاددعىلإةلداعملاهذهيف

ॴةلداعملامادختسابةلأسملاهذهلحنكمي

𝐵 =
𝜇0𝑁𝐼
2𝑟 .

100دجوي𝜇0ॳتادحوقباطتلرتمىلإتارتميتنس4.2لوحنل،كلذلعفننألبق cm1يفmॴ

1m
100 cm .

ॴىلعلصحن،تارتميتنس4.2يفاذهبرضب

1m
100 cm × 4.2 cm = 0.042m.

4.2،نذإ cm0.042يواسيmॳ
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3.9يواسترايتلاةدشॳةلداعملايفميقلالكبضيوعتلانلآااننكمي A،0.042يواسيرطقلافصنوm،تافللاددعو

35ॴيواسي

𝐵 =
𝜇0𝑁𝐼
2𝑟

𝐵 =
(4𝜋 × 10−7 T⋅m/A) (35) (3.9 A)

2 (0.042m) .

ॴاعًمدودحلابرضةجيتنطسبلايفريبملأااتدحوىغلتُ

𝐵 = 1.715 × 10−4 T⋅m
2 (0.042m) .

ॴىلعلصحن،ماقملايفنيتميقلابرضبو

𝐵 = 1.715 × 10−4 T⋅m
0.084m .

ॴلاستطقفىقبتتو،رتملاةدحوىغلتُ،ةمسقلادنع

1.715 × 10−4 T⋅m
0.084m = 2.04 × 10−3 T.

يذلاكلسلانمتافللانمةعومجملاهذهزكرمدنعيسيطانغملالاجملاةدشنوكت،ةيرشعةلزنمبرقلأبيرقتلاب،نذإ

2.0يهرايتلالمحي × 10−3 T،ـه(رايخلاوأ(ॳ

ॳفورعمريغتافللاددعنكلو،يسيطانغملالاجملاةدشهيففرعنفلمانيدلنأنلآاضرتفنل

ॴةلداعملاىلإرظنلاب𝑁ॳةميقداجيإانيلع،تافللاددعداجيلإ

𝐵 =
𝜇0𝑁𝐼
2𝑟 ,

2𝑟ॴيفنيفرطلابرضبكلذيفءدبلااننكميॳهدرفمبفرطيف𝑁لزعانيلعهنأظحلان

𝐵 × 2𝑟 =
𝜇0𝑁𝐼
2𝑟 × 2𝑟.

ॴنميلأافرطلايف2𝑟يغلياذهو

2𝑟𝐵 = 𝜇0𝑁𝐼.

𝜇0𝐼ॴىلعنيفرطلاةمسقاننكمينلآاو

2𝑟𝐵
𝜇0𝐼

=
𝜇0𝑁𝐼
𝜇0𝐼

.
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𝑁ॴىقبتيو،نميلأافرطلايف𝜇0𝐼دحلايغلياذهو

2𝑟𝐵
𝜇0𝐼

= 𝑁.

ॳلاثمىلعةرظنقِلنُل

يسيطانغملالاجملاةدشةفرعمبتافللاددعديدحت٥ॴلاثم

0.45هتدشتباثرايتهبرمي𝑁هتافلددعو22mmهرطقفصنعيفريرئادفلم Aॳنعجتانلايسيطانغملالاجملاةدش

2.3فلملازكرمدنعرايتلا × 10−4 Tॳبسحا𝑁تافللانمحيحصددعبرقلأॳ4ةميقلامدختسا𝜋 × 10−7 T⋅m/A
𝜇0ॳنعضيوعتلل

لحلا

ॴيه𝑁داجيلإاهمادختسانكمييتلاةلداعملانمةلدعملاةروصلا

𝑁 = 2𝑟𝐵
𝜇0𝐼

.

رطقلافصننأينعياذهॳتاريغتملاعيمجتادحوقباطتنمدகكأتلاانيلع،ةلداعملاهذهمادختسانمنكمتننألبق

22mmرتملابنوكيلهليوحتبجيॳ

1دجوي رتملايفرتميللم000

ॴ1mدحاو
1 000mm

.

ॴىلعلصحنف،22mmيفاذهبرضن

1m
1 000mm

× 22mm = 0.022m.

ॳرتم0.022يواست22mmنذإ

0.45يواسترايتلاةدش𝑁ॳةميقداجيلإةلداعملايفميقلاهذهبضوعننلآاو A،0.022يواسيرطقلافصنوmةدشو

2.3يواستيسيطانغملالاجملا × 10−4 T،𝜇04يواست𝜋 × 10−7 T⋅m/Aॳانيطعياذهॴ

𝑁 = 2𝑟𝐵
𝜇0𝐼

𝑁 =
2 (0.022m) (2.3 × 10−4 T)
(4𝜋 × 10−7 T⋅m/A) (0.45 A) .
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ॴيلاتلاوحنلاىلعرتملاستلاةدحوانيطعيطسبلاميقبرض

𝑁 = 1.012 × 10−5 T⋅m
(4𝜋 × 10−7 T⋅m/A) (0.45 A) .

ॴرتملاستلاةدحوىقبتتو،ريبملأايتدحويغليماقملاميقبرضو

𝑁 = 1.012 × 10−5 T⋅m
5.65 × 10−7 T⋅m .

ॴداعبأهلسيلتافللاددعنلأارًظن؛يلاثماذهوॳامًامتناتدحولاىغلتُ،نيددعلانيذهةمسقدنع

1.012 × 10−5 T⋅m
5.65 × 10−7 T⋅m = 17.89.

ॳةفل18نمنوكتيفلملااذهنأدجن،حيحصددعبرقلأبيرقتلادنعنذإ

ॳحراشلااذهيفهانملعتامصخلنل

ةيسيئرلاطاقنلا

ॳىنميلاديللةميربلاةدعاقمادختسابفلمزكرمدنعيسيطانغملالاجملاهاجتاداجيإنكمي

ॴةلداعملاللاخنم،رايتهبرميفلمزكرمدنع𝐵يسيطانغملالاجملاةدشداجيإنكمي

𝐵 =
𝜇0𝐼
2𝑟 ,

ضوعيُيتلا،غارفللةيسيطانغملاةيذافنلايه𝜇0،فلملارطقفصنوه𝑟،فلملايفرايتلاةدشيه𝐼ثيح

4𝜋ةميقلابةداعاهنع × 10−7 T⋅m/Aॳ

رورمدنع

ॴةلداعملانم𝐵يسيطانغملالاجملاةدشداجيإاننكمي،هسفنرطقلافصناهلةددعتمتافلنمنوكتيفلميفرايت

𝐵 =
𝜇0𝑁𝐼
2𝑟 ,

ةيذافنلايه𝜇0،كلسلايفتافللاددعوه𝑁،فلملارطقفصنوه𝑟،فلملايفرايتلاةدشوه𝐼ثيح

4𝜋ةميقلابةداعاهنعضوعيُيتلا،غارفللةيسيطانغملا × 10−7 T⋅m/Aॳ
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